

四平日报

SIPING RIBAO

2025年3月
星期五
农历乙巳年二月廿二

21



中共四平市委主管主办 四平日报社出版
国内统一连续出版物号 CN22-0009/ 邮发代号 11-20
总第 10612 期 今日 8 版

科技雨露润沃野

全媒体记者 崔圣驰



牢记嘱托 感恩奋进 在中国式现代化建设中展现更大作为

大家采购农资、规划种植方案，为即将到来的春耕作准备。在合作社办公室，一块大屏幕成了社员们的“宝贝”，这是合作社安装的智慧农业管理系统，通过屏幕可以实时掌握每一个地块的土壤状况、作业进度、庄稼长势。

近年来，合作社经营规模逐步扩大，也给社员们带来“成长的烦恼”。“比如遇到连续降雨，需要人工踏查地块，有时因查看不及时，一些地块玉米长势受影响造成损失。”合作社理事长韩凤香说，“自从应用了智慧农业装备，社员们坐在办公室就能看到各个地块玉米的生长情况。一个地块出现问题，系统会自动报警，还能给出指导方案，现在春耕秋收都需要它。”

智慧农业装备的应用，大大降低了风险和成本。社员王军算了一笔账：从配方施肥到农田灾害及时处置，一公顷土地能降本增效1000多元。

“鲜食玉米需要更精细的管理，有了智慧农业装备，我们可以在黑土地上大展拳脚。”现代化的粮食生产方式也让韩凤香敢于更多尝试。看到鲜食玉米效益不错，她开始尝试扩大种植规模。

大屏的背后是现代科技在农业生产中的集成应用，在实现农业生产降本增效方面发挥着积极作用。“之前看到别人拿着遥控器、点点屏幕、按按按钮，旁边的无人机腾空而起，感觉太神奇了。”一直在合作社开农机的韩春明在2023年开始学习无人机驾驶技术，并考取了资格证。“用上无人机，腰也不酸了，腿也不疼了，效率也非常高。”新技术、新农具让韩春明亲身感受到了现代农业的甜头。

来到四平市顺邦农机制造有限公司，

在中国式现代化进程中展现新风采

——习近平总书记贵州考察重要讲话指明方向、催人奋进

人民日报记者

3月17日至18日，习近平总书记在贵州考察并发表重要讲话。习近平总书记的重要讲话指明方向、催人奋进，鼓舞广大干部群众开拓创新、实干笃行。大家表示，要深入贯彻习近平总书记重要讲话精神，认真落实党中央关于西部大开发和长江经济带发展的战略部署，坚持以高质量发展统揽全局，以进一步全面深化改革开放为动力，坚定信心、苦干实干、稳中求进、善作善成，在中国式现代化进程中展现新风采。

坚持以高质量发展统揽全局

高质量发展是中国式现代化的必然要求。

“习近平总书记重要讲话为我们推进高质量发展指明了方向。”贵州省贵阳市市长王宏表示，我们将坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，推动新能源汽车、大数据等主导产业集聚成势，大力发展人工智能、算力等数字生产力，加快构建具有本地特色的现代化产业体系。

山东省滨州市沾化区汇宏新材料有限公司智慧工厂内，红褐色的铝土矿变身雪白的氧化铝粉末。“这是我们加快推动铝产业转型升级的一个成果。”沾化区委书记赵东说，“深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，我们将始终保持定力和耐心，锚定打造铝基材料名城目标，持续提高经济运行质量效益。”

作为国家生态产品价值实现机制试点市，江西省抚州市自

2021年以来生态资产权益类累计交易额达257.5亿元。抚州市生态文明建设服务中心主任李建光深感重任在肩，“我们将继续加强生态保护，精准量化生态价值，推进森林碳汇项目开发，推动绿色发展。”

推动高质量发展，必须毫不动摇坚持党的领导、加强党的建设。“我们将精心组织实施深入贯彻中央八项规定精神学习教育，动真碰硬推进集中整治，推动党员、干部增强定力、养成习惯，在推动高质量发展中担当作为、服务群众，让群众可感可及。”贵州省委组织部常务副部长肖凯林表示。

优化营商环境，增强发展活力

一个地方的发展活力同营商环境密切相关。

“习近平总书记强调‘贵州要积极融入全国统一大市场建设’，我们将立足‘资源富优势、围绕‘精准探矿、精准配矿、精细开矿、精深用矿’各环节，探索建立‘以产定需、以需定供’的市场化高效配置机制，营造稳定公平透明、可预期的环境，进一步夯实产业项目立区基础。”贵州省黔南布依族苗族自治州委书记洪鹏表示。

不足10分钟，即可在网上申请到“一证多址”公共场所卫生许可证电子证照。“先发证、再核查，办理时效提升90%。”习近平总书记的重要讲话，让湖北省枝江市优化营商环境协调服务中心主任李强干劲更足，“我们将持续优化流程，打通堵

点卡点，推动营商环境改革向纵深发展。”

入夜，重庆市丰都县招商专班还在为一家企业定制落地方案。“习近平总书记强调‘引导干部增强大局意识、服务意识、诚信意识、廉洁意识’，我们将完善‘一线历练+跨岗交流+梯次培训’立体化培养体系，以干部作风转变助推营商环境优化。”县委书记张国忠说。

开放也是重要的营商环境。贵州省商务厅厅长吕劲松说：“我们将用好西部陆海新通道建设机遇，积极对接粤港澳大湾区、成渝地区双城经济圈建设，继续增强贵阳国际陆港枢纽功能，全力推动开放型经济扩量提质。”

推动兴业、强县、富民一体发展

要从自身实际出发，扎实推进以县城为重要载体的城镇化建设，推动兴业、强县、富民一体发展。

贵州省黔南布依族苗族自治州委副书记、兴义市委书记顾先林表示，“认真学习领会习近平总书记重要讲话精神，我们将培育壮大现代能源、基础材料、特色轻工三大工业主导产业，辐射和带动乡村全面发展。”

湖北孝昌县郑岗镇万亩太子稻示范种植基地，高标准农田建设正酣。“习近平总书记重要讲话坚定了我们做大做强太子稻产业的信心。”

县委书记李惠芬成竹在胸，“我们将加强规划、延链补链，注重‘一乡一业、一村一品’错位发展，推动农业增效、农民增收。”（下转二版）

吹响“冲锋号”跑出“加速度”

——经开区项目建设记事

全媒体记者 张奕双 通讯员 王艳波



2025年，是“十四五”规划收官之年，也是“十五五”规划的谋篇布局之年。经开区创新思维、靶向施策，铆足干劲、加压奋进，牢固树立“以项目论英雄”的鲜明导向，不断增强“项目为王、招商为要”意识，集中精力抓招商、快上项目促投资，全力以赴拼经济、稳增长、促发展，积极推动全区经济社会高质量发展。

“项”前领跑，建设提速春潮涌动

近日，记者走进被列为我市春季项目集中开工场的顺邦智慧农机生产制造基地，一幅干劲“满格”的生动图景跃然眼前。该项目总投资3.5亿元，占地面积16万平方米，计划建设智慧农机生产车间、研发中心、仓储物流中心等设施。该项目对于推动我市农机产业转型升级、提升农业现代化水平具有深远意义，也将进一步巩固经开区在高端装备制造领域的产业优势。今年，经开区围绕产业发展抓谋划，重点推动总投资109.8亿元的全省首家硅基新材料产业园、总投资21.35亿元的年产20万吨克

大尺寸单晶金刚石、总投资2.13亿元的中车专用车生产建设项目、总投资3.5亿元的顺邦智慧农机生产制造基地项目等投资大、产值高、税收多、带动能力强的项目早日落地，进一步夯实产业项目立区基础。同时，继续谋划一批能够起到产业龙头作用的大项目，以及能够起到筑巢引凤载体功能的项目，为招商引资提供载体要素保障。

“项”上焕新，蓄势聚力干劲十足

经开区围绕三大主导产业，全面提升招商精准度。依托现有的汽车产业园区和医药健康绿色食品（大健康）园区，围绕专用汽车及装备制造、绿色食品、医药及医疗器械等产业链，构建起“一个产业、一个专班、一个招商局、一名分管领导”的招商工作机制。精准发力，开展“链式”招商。针对园区主导产业的特点和实际，精准绘制产业链图谱和龙头企业、配套企业清单，按图索骥、精准出击，推进主导产业链链补链强链，着力引进一批符合园区产业发展规划、经济效益好、技术领先、安

全环保的企业，形成产业集群效应，助推全区经济高质量发展。今年计划开工项目共29个，计划总投资192.98亿元，较去年增加65.17亿元。其中，新建项目17个，较去年增加6个，计划总投资141.49亿元。续建项目12个，计划总投资51.49亿元。列入春季集中开工项目共24个，同比增长4%，计划总投资80.38亿元。

“项”后护航，精准服务促进发展

“优质的营商环境是我们选择在此投资兴业的关键考量。”去年以来，这样的评价在经开区企业家群体中频频回响。经开区始终秉持“安商服务是营商环境的生命线”理念，持续提升服务效能，从项目启动之初，专班干部就全程协调解决问题，统筹保障各类要素，高效推进配套设施完善，让企业心无旁骛谋发展，真正专心自己的事情。在2024年公布的2023年度全省开发区营商环境建设排名“省级综合加工类开发区”中，经开区排名全省第3位，以务实行动赢得了企业信任。

奋进春天里，实干启新程。经开区以实干播下“春天第一粒种子”，重大项目落地生根的土壤愈发丰沃，高质量发展的新希望正蓬勃生长。

以优良作风凝心聚力干事创业

仲音

作风建设永远在路上。党中央决定在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，这是今年党建工作的重点任务。

近日在贵州考察时，习近平总书记对开展学习教育提出明确要求，指出“各级党组织要精心组织实施，推动党员、干部增强定力、养成习惯，以优良作风凝心聚力、干事创业”。

作为我们党作风建设的一张“金色名片”，中央八项规定出台实施以来，以徙木立信之效引领了一场激浊扬清的风气之变。破除特权思想、刹住享乐之风……治歪风而树正气，明纲纪而聚人心，党风政风焕然一新，社风民风持续向好。

决胜“十四五”、阔步新征程，任务艰巨、挑战不少。如何坚持以高质量发展统

揽全局？如何找准抓手提振消费促内需？如何进一步打通梗阻建设全国统一大市场？如何因地制宜加快发展新质生产力？愈是大道如砥、闯关夺隘，愈需淬炼作风、凝聚人心，让各级党组织更加坚强有力，让党员干部队伍更加过硬有为。

以优良作风凝心聚力，才能团结带领人民创造新奇迹。人民群众反对什么、痛恨什么，就要坚决防范和纠正什么。从优亲厚友、到吃拿卡要，再到执法不公、群众身边的“微腐败”，损害党的形象，影响党群关系。愈是坚持廉洁零容忍，把中央八项规定作为铁规矩、硬杠杠，严肃查处顶风违纪、隐形变异的“四风”问题，推动党员干部想人民之所想，行人民之所嘱，以好作风好形象赢得群众信任和支持。

以优良作风干事创业，才能在攻坚克难中善作善成。新时代的长征路上，还有许多“雪山”“草地”需要跨越，还有许多“娄山关”“腊子口”需要征服。广大党员干部必须在遵规守纪、清正廉洁的前提下大胆干事，直面矛盾问题不回避，应对风险挑战不退缩，勇挑重担、敢啃“硬骨头”。在铲除腐败滋生的土壤和条件上常抓不懈，涵养新时代廉洁文化，推动中央八项规定精神化风成俗，树立实干担当的新风正气，定能闯出一片新天地，创出发展新优势。

学有所悟，而后笃行。我们要以这次学习教育为契机，加强党性修养，弘扬优良党风，铸就新作风新形象，在新征程上展现新担当新作为。

抢农时 抓生产 筑基础

——铁东区备春耕记事

全媒体记者 邵杰



春潮涌动正当时，沃野深耕盼丰年。连日来，铁东区统筹部署、多措并举，全区春耕备耕工作按下“加速键”。从田间地头到合作社，从农机维修站到农资经销点，一幅人勤春早的生动图景正在展开。

统筹推进，打响春耕攻坚战。在铁东区的高标准农田里，160台（套）刚检修完毕的智能播种机严阵以待，时刻准备着沿着预设路线掀起翻耕、松土、平整土地的春耕作业浪潮。据区农业农村局统计，全区已累计检修各类农机具1600余台（套），确保“农机不歇脚、田块不撂荒”。

科技赋能，智慧春耕提质增效。走进永发合作社智慧农业示

范基地，无人机正在空中智能监测土壤墒情和肥力等情况。“通过物联网技术，我们能精准控制施肥比例。”合作社理事长王大勇向记者展示着手机端的智慧农业平台。全区范围内，10家合作社正全面推进玉米全产业链大数据平台技术应用。截至目前，铁东区开展“科技服务下乡”活动12场，惠及农户2000余户，发放技术资料2万余份。

多方联动，护航春耕稳产增收。“种子、化肥、农机具样样不愁，还有专家全程指导，今年肯定是个丰收年！”种粮大户董树根感慨道。为保障春耕物资供应，全区开通了“春耕物资绿色通道”，构建起“政府主导+企业参与+社会协同”的春耕保障网络，筹集资金1.58亿元，落实种子627.3吨、化肥1.42万吨，确保农资供应“不断档”。区农业农村局已组织成立了4支“助农

服务队”，将深入田间现场指导解决技术难题。

固本强基，擘画现代农业新图景。“春耕不仅是播种，更是为乡村振兴育苗。”区农业农村局局长刘环宇表示，全区锚定农业现代化目标，今年将重点实施“三个提升”工程：提升高标准农田建设标准，年内新建改造耕地4667公顷；提升种业创新能力，依托不冠种业推广优良品种，确保良种覆盖率100%；提升新型经营主体培育水平，家庭农场、合作社全年将发展到478家。

站在希望的田野上，每一寸被精心耕耘的土地都寄托着丰收的期盼。从“靠天吃饭”到“科技当家”，从“分散经营”到“集约发展”，从“科技赋能”到“政策护航”，铁东区正以“春播万粒种，秋收千担粮”的信念，向着农业现代化目标阔步前行。

镜观四平



英雄广场

全媒体记者 高强 摄

本版编辑 郭洪涛 杨天驰 王翌麟
本版校对 王国成

